
Sebreeen 180i 2L évt 273. Seom'bat, október 6

BLŐriZBTÉSI ÁR: 
b*» víitne «J
Vidéken - * *» •»

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THÄH dyULÄ.

£ hépFlseléMz munka-

Az első ülés.
Néhány nap múlva összeül a 

parlament és megkezdődik a ko­
moly politikai munka. A képviselő- 
ház első ülése október 10-én lesz. 
A kormánynak az a terve, hogy a 
parlamentet, ha nem is nyomban 
az üléseken, de a bizottságokban 
való fontos előkészítő munkával 
erősen foglalkoztassa. Különösen a 
pénzügyminisztérium és a kereske­
delmi minisztérium mindent meg­
tettek, hogy az összeülő képviselő­
ház fontos és komoly tervekkel 
foglal k ózhassák.

Mindjárt az első napokban, 
valószínűleg október 12-én vagy 
13-án — a napot • még véglegesen 
nem állapították meg — a pénzi- 
ii gy m ílísz te r-mi n isz terein ö k beter­
jeszti az 1907. állami költségvetést, 
8 elmondja az ország pénzügyi és 
gazdasági helyzetéről szóló expozé­
ját, egyben pillantást vet a kor­
mány által tervbe vett akciókra. A 
‘költségvetés általános természetéről 
már megjelentek közlések a sajtó­
ban s azokból is kitetszik, hogy 
ezt a budgetet a kiadások tetemes

Rákóczi.
Irta: Nógrádi Pap Dezső.

Isten veled már vány tengeri 
Búgó platán rezgő lombja!
Nőm ti fogtok már engemet 
Elringatni mély álomba.
Szabad lett az ut elóttam, 
indulhatok vígan, bátran.
Vár mindenki szép hazámban 1

Kisküküllő csendes völgyén 
P§tfi siet hozzája:
„Én vagyok a szabadságnak 
< ’satákszülte csalogánya 1 
Érkezésed egyre vártam 
S tudtam, eljősz diadallal.
Emlékedet már ezután 
Én övezem körül dallal I .. ♦ "

Debreceni szellő szárnyán 
Kossuth Lajos me-zy elébe:
„Isten hozott nagy elődöm,
Hazám örök dicsősége!
A magyar nép szolganemzet 
Soha többé nem fog lenni.
Hárman vagyunk már ezután,
Ha még egyszer el kell menni I“

!

emelkedése fogja karakterizálm, 
mclylyel lépést tart a bevételek 
emelése is. Nevezetes momentum 
itt, hogy a fölemeli kiadások ez­
úttal nem személyi okokból ered­
nek, mint a múlt évben, mikor a 
tisztviselői fizetések javítása történi 
meg, hanem most a tárgyi kiadá­
sokat szaporítják.

Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter valószínűleg már az első 
ülésen öt törvényjavaslatot fog be­
terjeszteni. Ezek a következők :

Az iparpártolásról szóló törvény- 
javaslat, amely az iparpártolásról 
hozott törvényhozási intézkedések 
között a negyedik. Az iparpártolás­
ról szóló eddigi három javaslat az 
ipar nem várt fellendülése folytán 
elégtelennek bizonyult. Azokat no­
velláiig utón pótolni nem lehetett, 
hanem ennek az anyagnak esész 
törvényhozási területét felkarolják 
is a szükséges intézkedéseket uj 
egységes javaslatba foglalják össze. 
Különösen az uj, vagy a nagyobbik 
iott iparvállalatok szubvenciójának 
kérdését, amely annyi félreértésre, 
gyanúsításra és sokszor visszaélésre 
is adott okot, az uj javaslat szigo­
rúan szabályozza.

A munkásbiztositásról szóló ja­
vaslat szintén a Ház elé kerül 
szerdán.

A közvélemény.
A hatalmas folyó pariján óriási közön­

ség verődött össze. Az emberek egymás há- 
tán szorongtak, tolongtak, mert mindenki 
látni akarta az izgató küzdelmet. Kél úszó 
fogadott ugyanis, hogy átussza a hatalmas, 
széles vizet.

Merész vállalkozásra vetemedtek, mert 
a viz sutira erős volt s különben is nagy 
szél tűit, amely még jobban leikorbácsolta a 
haragos hullámokat. Már sokan azt hitték, 
hogy a verseny el is marad. No lett erre 
nagy zúgolódás.

— Ide bolonditják az embert semmiért!
kiabált a tömeg. ,,, „

— Ravaszul kieszelt reklám volt az 
egész! — vélte az egyik csoport.

— Tudtam előre, hogy valami szédel­
gés van a dologban — hangoztatta a másik
csoport. ,,, u ,

A zúgolódás hirtelen hatalmas ,eljön -be 
fuladt; a két versenyző ugyanis megjelent. 
Egy ideig még tanakodva, tétovázva nézték 
az egymással vadul tülekedő hullámokat, de 
az ingerült, türelmetlenkedő felkiáltások 
hallatára vakmerőén belevetették magukat a 
folyóba.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
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aa udvarban nituL

A szabad hajózásról szóló tör­
vényjavaslat anyagát a már lefoly­
tatott ankétről közreadott tudósítá­
sokból ismeri a közönség. Ez a 
harmadik javaslat.

A külföldi statisztikáról szól a 
negyedik, a mériékhitelesités államo­
sításáról az ötödik javaslat.

A többi miniszter javaslatairól 
eddig kevés a hir. Do a most fel­
soroltak is elegendők ahhoz, bogy 
a parlament bizottságait november 
20-ig foglalkoztassák, amikorra a 
delegációkat Budapestre összehív­
ják. A kormánynak az a szándéka, 
hogy közvetlenül az említett javas­
latok és a budget beterjesztése után 
a Ház üléseit megszakítja, hogy a 
bizottságoknak tanácskozásaikhoz 
időt adjon. Valószínű, hogy szük­
ségessé válik újabb indemnitás ké­
rése is.

A pártej ©lien,
Szövetségi akció.

A Magyar Párbajellenes Szövetség 
igazgatósága Dessewfly Arisztid elnöklésé­
vel tegnap este ülést tartott, a melynek öt­
jeiét a legutóbbi súlyos kimenetelű párbaj 
szolgálta. Az igazgatóság több tagjának ér­
dekes hozzászólása után egyhangúlag elfo­
gadták az elnökség részéről előterjesztett kö­
vetkező határozati javaslatot:

De a hullámok nem akarták magukat 
legyőzetni és móg hozzá a szél is biztatta, 
ingerelte őket. Az úszókba kapaszkodtak te­
hát, húzták, lökték őket, — de a két férfi 
erősen, bátran haladt előre.

Persze a hullámok még dühösebben tá­
madtak reájuk. Az egyik versenyző nem is 
bírta tovább a harcot, belátta, hugy erején 
túli feladatra vállalkozott, hirtelen egyel 
gondolt és lemondva a további küzdelomv 
visszafordult, visszauszott a partra.

No hiszen volt mit hallgatnia!
A tömeg gúnyos nevetéssel fogadta un 

röhögve hurrogta le.
— Gyáva! pipogya! pfuj! — hangzott 

körülötte és ha idejében ol nem menekül, 
talán meg is verik.

A másik férfi azonban nem akart en­
gedni. Pedig melle zihált, füle zúgott és 
alig-alig tudott lélegzetet venni. Egyszerre 
görcsöket kapott és elmerült. Mire a segít­
ség hozzá ért, már halott volt.

A tömeg haragosan szidta a szeren­
csétlent

— Úgy kell neki! — mondták az 
emberek. Minek erőszakoskodott a bolond 1

I/«™ 
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Azzal a legutóbb vívott megdöbbentő 
pisztolypárbajjal szemben, melynél „öseze- 
bzólalkozás“ miatt az egyik fél átlőtt mel­
lel hanyatlott össze, az Országos Pfrbajel- 
lenes Szövetség ma tartott igazgatóság! üle- 
Bében hozott határozatában erkölcsi kötfcleß- 
ségének tartja, hagy minden nemesebb emberi 
érzés nevébeu vétót mondjon és tiltakozzék 
a párbaj emberietlen előítéletének további 
kinövései ellen. Utalunk a ( mienknél nem 
kevésbbé önérzetes angol társadalomra, a 
moly a párbajt már régen kizárta kebeléből 
B ezt nemssak drákói törvénynyel tette le­
hetetlenné, hanem közvéleményének állás- 
foglalásával is végképpen eltörölte. Utalunk 
az”egész müveit Nyugaton megindult hatal­
mas'áramlatra, mctylyel az ököljognak ez a 
durva előítélete ellen a társadalom legjobbjai, 
köztük előkelő vitéz katonák odaadó férfias 
küzdelmet folytatnak, hogy a párbajt, mint 
az emberi érzés, erkölcsök és józan fölfogás 
f! ív >ránt megbotránkoztató hamis bálvány- 

u au ást gyökerestől és végképpen meg­
intsék.

Újból és tisztelettel kérjük a magas 
j; azságügyi kormányt és az országgyűlést, 
h'.oy az egyéni becsület fokozott védelmét 
ü6°* bái*baj eltörlését akár törvény, akár 
megfelelő novelláris intézkedés utján bizto­
sítsa. Addig is tisztelettel kérjük a sajtót, 
begy a párbajokról semmiféle közlést le ne 
a jj'/D. Végül apellálunk a segédek köteles­
ig "érzetére, hogy a rájuk bízott becsületbeli 
ügyeket, amennyiben azokat önmaguk békés 
utón, lovagiasan elintézni nem képesek, 
terjeszszék elfogulatlan becsület, illetőleg 
plrbajbiróságok elé és mi kijelentjük, hogy 
az Országos Párbajellenes Szövetség kezde­
ményezésére alakult állandó becstiletbiró- 
ságoknál leendő közbenjárásra a szövetség 
vezetősége mindenkor és mindenkinek szol­
gálatára áll.

Budapest, 1906. október 4.
Az Orszégos Párbajeücnes Szövetség 

üléséből:
Qargely Ede, Dessewfíy Arisztid,

főtitkár. ügyvezető alelnök.

korona, Stein László kereskedő 100 korona, 
Nándudvari Lajos kereskedő 120 korona, 
Nasch József rövidáru kereskedő 380 korona, 
Kiss Ferenc sertéskeresk. 15 korona, Csun 
Péter sertéskeresk. 12 korona, Nagy Sándor 
sertéskeresk. 13 korona. Nagy József sertés- 
keresk. 30 korona, kovács János sertes- 
keresk. 50 korona, bzoboszlai János 80 ko­
rona 60 fillér, Dobi János «ertéskeresk. 69 
korona, Kiss Imro serteskeresk. 54 korona, 
Kiss József sertéskeresk. 70 korona, Berecky 
Imre sertéskeresk. t0 korona. „

Lakatos Gábor serteskereskedő 1ÜO kor.. 
Szabados Ferenc serteskereskedő 160 korona , 
Horváth József sertéskereskedő 191 korona, 
Soós István hentes 75 korona, kegyes le- 
renc sirkuraktáros 150 korona, Szilagyi Ist­
ván szalmakereskedő 12 korona, Grosz Ja­
kab széna- és szalmakereske lő 19 korona, 
Tóth Pál szalmakereskedő 24 korona, Bus 
István 50 korona, Újlaki József termenyne- 
reskedő 60 korona, Lajosi Béla üvegkeress. 
40 korona, Nánássy Lajos vaskereskedő 100 
korona, Tleoker Kálmánná vászon és kez- 
müáru kereskedő 25 korona, Wiener Adolf 
zsákkereskedő 200 korona, Sertésvágó tár­
sulat 162 korona 80 fillér, Klem Hugone
szatócs 72 korona. , ,.

Holnap, a nemzeti gyászra való tekin­
tettel, a bizottság nőm tart ülést Azok a 
felek, a kik holnapra szóló idézést kaptak, 
e hó 13-án tartoznak megjelenni.

dásai tartják izgalomban. Éjjel, mi­
kor a boldogok álmát alusszák a 
tanyai lakók, erőszakkal behatol­
nak és a mi csak kezük ügyibe 
akad, azt elrabolják.

Tegnap este a Haláp felől jövő 
tiz órai vonattal Debrecenbe bejött 
Dudás Imréné és jelentette a vas­
úti rendőrségnek, hogy az est fo­
lyamán úgy nyolc óra körül sürii 
revolverlövóst hallott Előadta to­
vábbá, hogy már napok óta garáz­
dálkodik a tanyai lakók közt egy 
rablóbanda s valószínűleg ezek kö­
vethettek el ismét valami bűntényt.

A vasúti rendőrség még az éj 
folyamán értesítette a csendőrséget, 
honnan két őrsvezető ment ki a 
Halápra a rablóbanda után kutatói.

Közigazgatás a múlt 
hóban.

Az adótárgyalás.
A kivető-foizottság ülése.

Debrecen, okt. 5.
Az adókivető-bizoltság ma a követ­

kező adótételeket állapította meg:
Gulyás Károlyné 90 korona, Grünber- 

ger Ignác bőrkercskodő 150 korona, Berger 
János fakereskedő 75 korona, Volf Rozália 
füazerkereskedő 80 korona, Parti Ferenc 
fiiszerkereskedő 137 korona, Lindeníeld deny 
füszerkereskedő 200 korona. Várai József íu- 
zerkereskedö 142 koruna, Lúszik-1 és Bán 

. üszerkereskedö 200 korona, Koutsek Koméi 
fi köziét ríiíus 100 korona, Weisz Manuel 

yumólcskereskedó 28 korona 80 idler, \"i- 
útiiua Béla köt- és keztyükereskedő 24 ko­
rona. Kvuusz Juliánná női divatkereskedu 
ÍŐO korona, Boros Izidor rótőskereskedő 180 
korona, lxontsek Kornél rőfoskereskedö 450 
korona, Asztalos József rűföskereskedő 155 
L-rona, Szabó Lajos fiai röföskereskedők 834 
,i- ,■ ,n.i, Gulácsi Antal lisztksreskedő 26 k i­
róna. Nagy Mihály kenyér-és lisztkereskedő 
30 korona 22 idler, Gutmann Dávid liszt-, 
termény- és petróieumkereskődó 70 korona, 
Roseuthai Jakab lisztkereskcdö 78 korona, 
Gyémánt Bálámon lisztkereskédő 300 ko­
rona.

Bosznui .1. és Társa női divat és rőfös 
nagykereskedő 800 korona 20 fillér, Kardos 
László rulöskeresk. 1100 korona, Horváth 
Janos faruktáros és gözfürész gyáros 350 
korona, S/.abó István papirkereskedő 60 ko­
rona, Schvarcz Andor férfi tuba keresk. 40 
korona. Tóth Károly röföskeresk. 28 korona, 
Szín Aladár 24 korona, Molnár Lukács 185

VIDÉK.
Összeégett leányok. Szepesbélán őzv. 

Grün korcsmárosné legidősebb leánya, Helén, 
aminap égő gyertyával ment a pincébe spiri­
tuszért. A spiritusz azonban meggyűlt ős a 
leány ruháját is lángralobbantotta. A jaj- 
veszckelő leánynak segítségére sietett Etel 
nevű nővére, de ennek is meggyűlt a ruhája. 
.Mindkét leány súlyos égési seboket szen­
vedett.

A miskolezi országos vásár. A
jniskolezi országos nagyvásárt szombaton, 
hktóber 15-én tartják meg. A kirakodóvásár 
Ipktóber 14-én lesz.

Betörők üldözése.
Vadászat a tolvajokra.

Megemlékeztünk már arról, hogy dr. 
Kobner Adolf felsőszászbereki uradalmának 
irodájából ismeretlen tettesek elrabolták a 
vasárnapról hétfőre virradó éjjel a Wert- 
heim-szesrényt. A rablók olyan ügyesen és 
zajtalanul hatoltak be az irodába, hol a 
250 kilogramm súlyú pénzszekrény el volt 
helyezve, hogy a szomszéd szobában alvó 
írnok nem fcalotta meg a zajt és fel sem 
ébredt.

Vóletlea szerencso volt, hogy éppen 
akkor éjjel egy eselódleány észrevette a 
kasszatolvajokat. Előbb a cselédséget, majd 
az uradalmi tisztséget lármázta fel, tudtukra 
adva, hogy viszik a pénztárt. E hírre a 
tisztikar és a eadédség felfegyverkezve gyü­
lekezett az iroda előtt s elhatározták, hogy 
a kasszatolvajokat bekerítik, mint nyulakat 
a körvadászaton.

A vadaszat a tolvajokra meg is indult 
tehát, csakhogy mire a kör bezárult, a tol­
vajoknak nyoma veszett Elég szerencse 
volt az, hogy a pénztár a körben érintet­
lenül maradt 65.000 korona tartalmával.

Rablók a Kalapon,

Lövések az éjben.
A közeli Haláp tanyai lakosait 

napok óta rablóbanda garázdáikon

Bizottsági ülés,

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága tegnap délután Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tartott. Jelen 
voltak : Kovács József polgármester, Faliszt 
Elek pénzugyigazgató, Csánky Viktor tan­
felügyelő, Bészler Károly árvaszóki elnök, 
dr. Magoss György tiszti főügyész, Varga 
Károly tb. tanácsnok, Latmovils Mihály 
állami főmérnök, Márton Imre, dr. Koosár 
Gábor, Somogyi Pál, Kiss Albert, dr. Tüdős 
János és Rickl Antal.

Polgármesteri jelentés.
Varga Károly tb. tanácsnok kiolvasta 

a polgármester múlt havi jelentését, amely«, 
nek adatai a következők: A rendőrség 198 
egyént tartóztatott le, ebből az ügyészségnek 
átadott 2, kihágásért büntetett 194 egyént, 
a járásbírósághoz 2 esetet tett át. A katonai 
létszám a következő volt: közös hadsereg­
nél 1373 ember, 534 ló, a honvédségnél: 
1177 ember, 392 ló. Befolyt állami adóban 
100.333 korona 64 fillér, betegápolást potad j- 
ban 4334 korona 70 fillér, hadmentessegi 
díjban 427, 33 százalék, városi pótodoban 
10.145, útadóban 1423, obadóban al, rei. 
egyházi adóban 3582 korona 17 finer.

Debrecen közegészségügye.
Varga Emil dr. helyettes főorvos je­

lentése szerint a közegészségügyi viszonyúi: 
szeptember hónapban igen kedvezőek von . 
Kevés halálozással szemben tekintélye 
szaporodott a születések révén a lakossá;.. 
Ragályos betegségben, hasi bagymazbao u 
halálozás történt. A fertőző betegségek a 
következők voltak: hasihagymáz 1"« 
nyarú 13, roncsoló toroklob 5, szamarad - 
gés 4, vörheny 1, bárányhimlő 1 ese 
fordult elő. *

Született a város területén: ev, •
184, róm. katb. 40, gör. kath. leány
baptista 1, zsidó 24, összesen 259, 13« leanJ 
és 130 fiú. Törvénytelen volt 45, az ös . 
születések 17 százaléka, ami szomorú árny & 
vet Debrecen közerkölcsi viszonyaira.

Elhalt ev. ref. 93, róto. hath. »5, g • 
kath. 5, zsidó 8, összesen 131, 61 ferti, 
nő. A halálozások nemei: bélburutban 2 > 
gümőkór 18, bujakór és marólúg jrjl 
ónakasztás 3, dermedés 1. Halálos bal 
5 történt és pedig 2 mérgezés, 1 r
forrázás, 1 esés. A születések a halá.oza 
kát 128 esettel múlták felük ,

Házasságra lépett 33 pár, ebből ev.
19, róm. kath. 1, vegyes vallásu 13 pár.

v ffS Cipők, Kalapok, fekámemflek, Nyakkendők
” Neumann Testvérek isss’t *4la’zléku!oátai*át felkeresni a Tlszapaiotában.
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Közkórházunk betegforgalma a követ-

?ctt 244 beteg. Október 1-óre maradt 216.
Ae adófisatéa.

Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése szerira^zeptembérsavában befolyt egyenes 
ml 662, hadmeűtessegi díjban -i«, neiy g
jövedékben 99.731, jogéletekben 36.713, dij- 
pvt-uo^u dobányjóvedekben 146.137,íatárván^övedéiben loJís, fogyasztóéi és 
ítaLdóba 25.000 korona. Fizetési halasztást 
adott a pénzügy igazgató 16 esetben. Hogy 
az alkotmányos idők beállta meglátszik az 
adók befolyásán is, mutatja, hogy a múlt 
év hasonló hónapjához viszonyítva kedve- 
2őbb a mérleg 150.000 koronával. Miután 
pedig ez országszerte igy van, nem nehéz 
kitalálni, hogy az állam hitele nemcsak 
megszilárdult, hanem meg is növekedett.

Tanügyi állapotok.
Csánky Viktor állami tanfelügyelő havi 

jelentésében szólt a behatásodról, a melyek 
rendben megtörténtek az összes iskolákban. 
Klein Mór orthodox zsidó hitközségi taní­
tónak a miniszter kiutalványozta az első 
korpótlékát A miniszter a Székely Simon- 
iéle zsidó magán polgári iskolának a nyil­
vánossal jelleget megadta. A debreceni ta­
nítói árvaházban összesen 170 növendék van, 
86 fiú, 84 leány.

As ügyészi jelentés.
Galánffy János dr. államügyész jelen­

tését két hónapról terjesztette be. Augusztus 
havában a fogházban volt 84 férfi, 14 nő, 
ehez jött e hó folyamán 45 férfi, 13 nő, 
kiszabadult 36 férfi, 15 nő, maradt szept. 
elsejére 93 férfi, 12 nő, ehez jött szeptember­
ben 54 férfi, 14 nő, szabadult 53 férfiú, 11 
nő, maradt október hóra 94 férfi, 15 nő, 
összesen 109 fogoly. A rabok augusztusban 
kerestek 515 korona 46 fillért, ebből a ra­
boknak jutott 105 korona 82 fillér; szep­
temberben kerestek 576 korona 24 fillért, a 
miből a rabok számára 90 korona 84 fillér 
jutott." Fegyelmileg se börtönért, se rabot 
nem büntettek.

£ wÁESsaÁiiaáL
Pétét erződés a helyi vasúttal,

A helyi vasút, mikor a Deák Ferenc-utcai 
vonalat kiépítette és a Pétdrfiáa és a séta- 
kerti lasorban a kitérőket létesítette, pót­
szerződés kötésére hívta fel a várost. A ta­
nács javasolja a közgyűlésnek, hogy a pót- 
szerződést kösse meg 1941. évi lejárattal, 
amikor a helyi érdekű vasút a város tulaj­
donába megy át.

Mezögaadasági seeszgyár Debre­
cenben. A város pallagi bérlője, Bidvéger 
József gazdasági szeszgyárat akar építeni a 
várostól birt bérletén, üe ennek ellenében 
a bérlet 15 évre való meghosszabbítását 
kérte. A tanács javasolja a bérlet meghosz- 
ezabbitását, de úgy, hogy a bérlő a 15 évre 
a bérleti összeg 10 százalékkal való leleme- 
lését is megfizesse, t. i. 20.000 korona évi 
bér helyett a 15 évre 22.000 koronát fizes­
sen és a bérlet lejártával a szeszgyárat díj­
talanul, jó karban engedje át a városnak.

A házipénztári állásra beadott pá­
lyázatok közzül kimaradt az Ekli József 
neve. Pedig a pályázók közt van ő is, aki­
nek tekintélyes pártja van a törvényható­
sági bizottságban.* Ekli József jelenleg a 
debreceni első takarékpénztár tisztviselője.

é Debreceni DJság szerkesztősége és kUdéblva-
lala : FStf-r, Lampreoh'.-palota, az udvarban földszint, 
leleten 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, 
oelulán 2 órától este < óráig, üsté 7 órától a lap szel­
lemi és anyasri löszét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Aranyáunes-utoa 47. ss. 
tlí intézendő.

Rákóczy temetése.
Debrecen küldöttsége.
Felirat és lovas bandérium.

E hónap 28-án, vasárnap reggel 
fognak megérkezni az ország fő­
városába II. Rákóczy Ferenc fejede­
lem, Thököly Imre, a kuruc király 
és Zrínyi Ilona hamvai. A város 
közönségét a miniszterelnökség ér­
tesítette és hívta fel, hogy a teme­
tési gyászünnepélyen kiildötísógileg 
képviseltesse magát. —- A hamvak 
28-án reggel érkeznek meg Buda­
pestre, a nyugoti pályaudvarra, 
onnan Rákóczi hamvait diszmeneí- 
ben fogják felvinni a budavári ko­
ronázó (Mátyás) templomba, Thököly 
hamvait pedig a Deák-téri, ág. ev. 
templomba, ahol hálaadó istentisz­
telet lesz azért, hogy a király elha­
tározása lehetővé tette, hogy a drága 
hamvak hazahozassanak.

Az istentisztelet után még aznap 
este II. Rákóczi Ferenc és Zrínyi 
Ilona hamvait Kassára, Thököly 
Imre hamvait pedig Késmárkra 
szállítják. A miniszterelnökség, mi­
dőn ezt tudatta, felkérte a város 
törvényhatóságát, hogy küldöttség­
gel képviseltesse magát a teme­
tésen és e hó 14-ig tudassa, mily 
módon vesz részt a gyászünnepr 
ségen.

Teljes tanácsülésen olvasták fel 
a kormányelnök leiratát, amelyre 
a tanácsüíés nyomban elhatározta, 
hogy a temetésen diszbandériumma.l 
és küldöttséggel fogja képviseltetni 
magát, azonkívül felviszi a teme­
tésre a város címeres zászlóját, 
amelyet Mddgyaszay Miklós árva- 
széki ülnök fog vinni. A bandéri­
umot Vecsey Imre főjegyző vezeti. 
A küldöttség és a bandérium disz- 
magyarban lesz. a küldöttségbe 
reszt fognak venni a főispán, pol­
gármester, Márk Endre, Lestyán 
Adorján, Komlóssy Arthur, gróf 
Dégenfeld József és Simonffy Imre 
bizottsági tagok.

a lovas bandériumban való 
részvételre felvétettek: Vecsey Imre 
főjegyző, Medgyaszay Miklós árva- 
sz' ki ülnök, ifjú Weszprémy Zol­
tán, Polgári István, Sesztina Jenő, 
Horváth Ferenc és János, Kertész 
János, ifj. Kölcsey Sándor és Szabó 
Mihály.

Rendkívüli közgyűlés.
Délután a Rákóczi temetési 

ügyben a közigazgatási bizottság 
ülése után értekezletet tartottak a 
város törvényhatósági bizottságának 
irányadó főrfiai és elhatározták, 
hogy a törvényhatóság képvisele­
tén kívül lovas-bandériumot is szer­
veznek. Ez a bandérium már a 
nap folyamán meg is alakult

Juhász Ignác bizottsági tag in­

dítványára pedig elhatározta az ér­
tekezlet, hogy a tanácsnak a költ­
ségekre vonatkozólag teljes felha­
talmazást ad s e hó 10-én, délután 
3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyet a délután 4 órakor tar­
tandó közgyűlés fog követni,

Kiss Albert indítványára a dél­
utáni értekezleten elhatározták még 
azt is, hogy a II. Rákóczi Ferenc 
és társainak törvénykönyvünkben 
fennmaradt megbélyegzésének tör­
lését fogja kérni Debrecen városa 
a törvényhozástól és azon íog ipar­
kodni, hogy ez a határozat már az 
október 11-én tartandó képviselő- 
ház ülése elé kerüljön.

SUMMÁI,
Hoffmann meséi. A debreceni szín­

társulatnak a dalos Múzsa szolgálatába osz­
tott tagjai éppen nem brillíroztak, Hoffmann 
meséit adták elő, tele disszonanciával. Alig 
akadt benne élvezhető zeneszám. Nemcsak 
a szereplők egyrószére, a kórus bizonytalan­
ságára, de az erőtlenül vezetett s még min­
dig nem tökéletesített oreheszíerre is vissza­
vezethető ez. A zenekar minden tömöttsége 
mellett is hiányos, gordonkás például ma 
sincs közöttük. A dob és cintányér domi­
nálja az orchesztert s még a lágyabb, fino­
mabb zenét is egész erővel uralja, a mi pe­
dig az élvezhetőséget teljesen kizárja. A 
színpad dalos tagjai se tettek ki magukért. 
Szalay, az uj tenorista gyöngének bizonyult 
a változatokban gazdag énekpartie interpre­
tálására. Játéka is színtelen maradt Zilahy- 
ncnak voltak sikerült énekszámai. Ott, a 
hol a partié kevesebb erőt igényelt, hangja 
kellemesen érvényesült. A hármas női sze­
repben Antónia alakítása tette erős próbára, 
Hangban, játékban drámai erőt kivan ez a 
szerep s ha Zilahynó nem is érvényesült 
benne diadalmasan, legalább elfogadhatóvá 
tudta tenni játékát Vida Ilojia se elégítette 
ki a várakozásokat Már Arkossy, Polgár 
és Sarkady biztosabban oldották meg fela­
dataikat

A vasárnapi előadások. Két előadás
lesz holnap színházunkban. Délután „János 
vitéz“ daljáték kerül előadásra, a címsze­
repben Lónyai Piroskával, este „Smolen 
Tóni“ bohózatot adják, a fő női szerepben 
szintén Lónyai Piroskával.

A bérlők figyelmébe, A 30. vasár­
napra váltott bérietek tulajdonosai értesitteí- 
uek, hogy bérletük „kis bérlet“ címen lesz 
jelezve a szinlapon minden vasárnap. Az 
igazgatóság.

Heti műsor. Zilahy Gyula a jövő hót 
műsorát a következőleg áhította össze. Va­
sárnap délután „János vitéz“. Vasárnap este 
és hétfőn „Smolen Tóni“, énekes bohózat. 
Kedden „Bajusz“, operett. Szerdán „Ösztön“, 
színmű. Csütörtökön „Koldus gróf“, operett, 
uj szereposztással. Pénteken „Fe hő Klári“, 
népszínmű. Szombaton „Kis herceg“, operett. 
Vasárnap délután „Bajusz“, este „Serlock 
Holmes“, újdonság.

Száz éves Jubileum.
A Martinka ünnepe.

Debrecen, okt 6.
Debrecen és Sámson közt öt­

száz holdnál nagyobb területen fek­
szik a Martinka, ez a virágzó hegy­
község, ahol ma már a szőlőbirto-

ff

Salát .Értekét védi iíi?rJrnkf,

Piac-uha 49. sz., főpostával szem*
ben (Csanak íiiszeríizlet szomszédságában.) 

©ze*>5 saílksSisleíM 833! ílzleiílii szaraaa 33, — Csak a Cipő Király cégra tessék ügyelni
Király Tolnai Danis!
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kosok 
dóan 
mán 
íca
togla_.A tavaszßzal less azaz öve an™ 
nak, hős1' a Reviczky és Budaházv 
családok -u'dbirtokukat szőlőmive- 
lés céljaira kiosztották. Akkor ala­
kult a' Mariinka s aaóta nevezetessé 
tette jó bora.

A martinkni hegyközség most 
tartóit közgyűlésén Botos elnök ter­
jesztette elő, hogy a Martinka 
íavaszszal száz éves fordulójához ér. 
Javaslatul, hogy ezt a jubileumot 
ünnepélyessé tegyék, a közgyűlés 
egyhangúlag1 elfogadta.

Az előkészületeket már most 
megkezdték. Nagyobb szabású ün­
nepségeket terveznek,amelyen persze 
Debrecen város közönsége igen nagy 
számban íog részt venni.

a martinkai lakosok az ünne­
pély adóját most rótták io termé­
szetben. Minden birtokos adott a 
martinkai szüreten néhány liter uj 
bort és több ezer liter bor gyűlt 
össze a jubiláns ünnepélyre.

& csizmadia segédek 
sztrájkja.

Eredménytelen békéltetés.
Debrecen, okt. 6.

(Saját tudósítónktól.) A napok óta 
tartó eíizmadia sztrájk ügyében a tegnap 
délelőttre összehívott békéltető ülés ismét 
nem hozta meg a kívánt békét. A mesterek 
ragaszkodtak a napokban tartott ülés hatá­
rozatához, viszont a segédek se akartak en­
gedni követeléseikből és igy a békéltető 
ülés meddő maradt.

Kilenc óra után nyitotta meg az ülést 
néhány mester és a segédek bizalmi férhai 
előtt Vetési Béla iparhatósági biztos. Mind­
járt a megnyitás után bejelentette, hogy a 
csizmadia szövetkezet részéről senki sem 
.jelent meg, mert — úgymond — a szövet­
kezet kijelentette, hogy semmiféle tárgyalá­
sokba nem boceájtkozik a sztrájkoló segé­
dekkel.

A csizmadia termelőszövetkezet eljárá­
sának oka abban rejlik, hogy a szövetkezet 
több mint két évre el van látva árukkal. 
Csak azért dolgoztattak jelenleg, hogy a 
segédeknek munkát adjanak.

Ennek tudomás vétele után megkezdő­
dött a béketárgyalás. A me erek kijelentet­
tek, hogy eddigi határozatukat meg nem 
másítják. Kívánják, hogy a munkabér sza­
bad megegyezés tárgyát képezze. Ezt azon­
ban a segédek nem fogadták el. Követelték 
a minimális munkabér megszabását.

Minthogy ilyen alapon a mesterek to­
vább tárgyalni nem akartak, a békéltető 
ülés eredménytelenül feloszlott.

CJDOKSÁGOB.
Thaly Kálmán jubileuma.
tfegyedBzáxados képviselője Deb­

recennek.
Kedves, családias ünnepségre 

készül a debreceni függetlenségi­
éi 48-as párt, de legkivált Debre­
cen I. válasvAókorületének polgár­
sága. Rövid idő múlva lesz ugyanis 
Üb esztendeje, hogy dr. Thaly Kúl-

azon mocsoktól, amelyet £
uralom utálatos hízelgői, az igszbü.g 
és történelmi tények rncghaimsitoi 
igyekeztek rákenni mástél szazad 
alatt és ut?y állította a nemzete ele, 
amint ő óit, a legönzetlenebb, a 
legtöbbéit áldozó magyarnak.

az egész ország hálával gon­
dol "éppen ezért dr. Thaly Kál­
mánra most, amikor a nagy feje­
delem földi porai mar hazaidban 
vannak Kassa felé, hogy ott, a 
Felvidéknek ma is törhetetlen kuruc- 
szellemü fellegvárában, diadalmas 
szabadságharcának sírhelyén, örök 
pihenőt nyerjenek a vagyonnál, 
életnél, túl világi boldogságnál is 
jobban szeretett, édes haza földjé­
nek méhében.

Thaly Kálmán érdemeit nem 
kell méltatni, a nemzet elismerése 
és hálája majd választ formát ma­
gának, de a mi városunk népéhez 
más kötelékek, fűzik őt. Ez a varos, 
amely díszpolgárai közt is a leg­
első helyen tiszteli, a legteljesebb 
rokoni kötelékben áll vele és a 
polgári kitüntetések legszebbjével, 
bizalmával tüntette ki 25 év óta.

Ezt az alkalmat fogja megra­
gadni a város közönsége, midőn 
őt ünnepelni fogja képviselői minő­
ségében. Országos jelentőségű lesz 
az a mi házi ünnepünk, amelynek 
előkészítését már megkezdték, az 
ünnepély részletei még ismeret­
lenek, de úgy értesülünk, hogy 
azon a kormány több tagjával is 
képviseltetni fogja magát.

* Vasárnapi istentiszteletek. A ref.
templomokban a vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a következő: a Nagytemplomban 
prédikálni fog Enyedi Sándor segédielkész, 
a Kistemuiomban Marosa Imre, a Kossuth- 
utcai templomban "íásó János, az Ispotály­
templomban Szabó G-za 4. éves hittanhall­
gat k, a Csapó-kertben Kovács János nép­
iskolai telugyelö, a Homok-kertoen Miszti 
Mihály főiskolai senior.

* Gyászmise az aradi vérta­
nukért. Ma szombaton, október 6-án 
ünnepélyes gyászmise lesz a róni. kath. 
templomban az aradi vértanukért. A 
szentélyben ravatalt állítanak fel, előtte 
a vértanuk arcképcsoportozatával. A 
gyászmisét Szabó István nagy segédlet­
tel tartja.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
tek be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Mohácsi Erzsébet ev. ref. 1 hónapos. Dió­
szegi János ev. ref. 27 éves. özv. Pap Mi- 
hálynó ev. ref. 72 éves. Nagy Emma ev. 
ref. 5 éves. Miskolozi Juliánná ev. ref. 9 
hónapos.

* Az uj plébános üdvözlése.
Gróh Ferencet, a debreceni róm. 
kath. hívek uj plébánosát tegnap 
táviratban üdvözölte a lelkószi kar, 
amelyre Gróh Ferenc szintén táv­
iratban s nyomban válaszolt Az 
uj plébános különben tegnap és 
tegnapelőtt egész halom üdvözlő 

I táviratot kapott Debrecenből.

1205 október ti

Megírtuk, hogy 
kath. segéd­

adminisztrátornak ne- 
Kampell Jó­

nevezte ki se- 
piébániára, a ki

* Alapítvány. Dr. Irinyi Istvánná tirnfi, 
az Erzsébet, uőegylet társelnök nője kétszáz 
koronás alapítványt tett a Svetits-intézet 
önképzőkörében leánya, Ilii nevére. Az ala­
pítvány kamatát jutalomdij fejében minden 
évben kiadják a legszebben szavaló 
leánynak.

* A tisztviselők fizetés javí­
tása. a tegnapi minisztertanács fog. 
lalkozott a tisztviselők fizetésének 
rendezésével, még pedig kedvezően, 
A kormány, tekintettel a nagy drá­
gaságra, sürgősnek találta a tiszí. 
viselők ügyét és ezért olyan hatá­
rozatot hozott, amely bizonyára ki 
fogja elégíteni a tisztviselőket. A 
kormány oly módon akar a tiszt­
viselők helyzetén lendíteni, hogy 
csökkenti a tisztviselők státuszúi. 
Ez nem jelenti azt, hogy a jelenleg 
alkalmazásban levő tisztviselők kö­
zül bárkit is elbocsátanának, hanem 
jelent annyit, hogy a kormány
egyetlen uj felesleges tisztviselőt
sem fog kinevezni, egyetlen uj szi- 
nekatur.it sem teremt, hanem az 
igy megtakarított pénzzel javítja a 
jelenlegi tisztviselők fizetését.

* A debreceni önkéntes iskola,
amelynek igazgatója Lichtblau Albert voi 
a Júrossy Lajos tulajdonába ment át. Ju- 
rossy Lajos évek i.osszu sora óta tanituit 
az iskolában, amelyet most már személyesed 
fog vezetni

* Vértanuk emléke. A debreceni
„Községi közigazgatást tanfolyam hallgat li­
kőre“ 1906. évi októoer ho 6-án d. u. fél a 
órakor az előadói teremben a vértanuk em­
lékére ünnepélyt tart az alábbi műsorral:
1. Hinusz. 2. Elnöki megnyitó. 3. „A vér­
tanuk emlékére“. Költemény Csontos Kál­
mántól, szavalja Balo^hy László. 4. Emiek- 
besz-.d. Tartja Hegedűs Gy r,y. 5. Szózat.

* Az utcák piszkosak. A főka­
pitány tegnap délután kocsin bejárta a 
város külső utcáit és személyesen ta­
pasztalta, hogy az utcákra hordják a 
lakosok a szemetet, a dög állatokat 
stb. A főkapitány ez alkalomból szigorú 
rendeletet fog kiadni a rendőri köze­
gekhez, hogy a köztisztaságra kiválóan 
ügyeljenek és az ellene vétőket szigorúan 
bejelentsék.

* Letört bimbó. Polgártársunkat, Nagy 
Lajost, az „Első Debreceni Adásvételt K0^ 
vetítő Iroda“ és „Okmányszerző Y“llav\, 
tulajdonosát és neje Artner Gizella p8®P°",' 
18. szalatti lakosokat súlyos megpropalta 
érte. Drága kis leánykájuk, as 5 évet, 
Emmuska folyó hó 5-én reggel 6 o*a 
10 napi súlyos betegség által meggy010*’ , 
jobblétre szenderult. A drága kis ángy- 
kihűlt tetemei f. hó 6-án, szombat dóm
3 órakor tétetnek örök nyugilomra, az • 
ref. egyház szertartásai szerint, a “a,ya 
utoai temetőben. A gyászesetről a követko- 
jelentést adták ki: Fájdalmas szívvel tua * 
juk drága kis angyalunknak, a szerető 
testvérkének és rokonnak Nagy Emmus * 
nak életének 6-ik évében, 10 napi súly 
betegség által meggyötörve, folyó évi ok■ * 
bér hó 5-én, reggeli egynegyed 7 óra 
történt gyászos elhunyták Drága hallottu 
földi maradványai folyó hó 6-án, szómba 
délután 8 órakor fognak a református egy 
ház szertartása szerint Csapó-utó t 13. szani 
lakásunkról a Hatvan-utcai temetőben ór 
nyugalomra helyeztetni. Menj békével draga
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mindenünk, a jo ízűiéi? Na'iy La-

Ksztike, Irmuska é" b ^ Emma gver- 
Öav. Nagy Póterné. Komas« * Na,y 
nekeive!. Bána'os kér j- gyermekeikke:.r,zseféaneje Ar ner JoLnjye ^ ^
Szc-eiő nagyoác-M " 1 lye Artlier G v,a és 

! nőjével e8p|- és gyermekei, Artner
Id N.W dózseí é.

,«1» Niiraeibv Jino», N?W József es neje 
V' j, j Nagy József és meg számos közeli és 
Zo i rokonai- A loméiért Pel.» Imre temet- 
“«éri intézete rendezi, kenyérpiae Bádogos- 
utca 6.

* A csütörtöki felolvasóestek bér-
íetére nézve kimondta a felolvasó estéket 
rendező bizottság, hogy a régi bérlők jogait 
lenntartja. Holnaptól kezdve a bérlők Miha- 
lovite Jenó gyógyszertárában kiválthatják 
egyeikek A régi bérlők jogait október hó 
15-éig tartják fenn. Az addig esetleg ki 
nem váltott jegyeket az uj jelentkezők ren- 
elkezéséra bocsátják.

* Éjjeli látogató, a Tisza-palo- 
iában tegnap este úgy 9 óra tájban 
,i Tisza-palota házul -stere különös 
kopogásra lett figyelmes. Azonnal 
1 .mpást vett a kezébe és a kopo­
gás irányába kutatni kezdett. Amint 
a léposöházban járt, észrevette, bogy 
egy kopott külsejű fiatal ember egy 
iiodahelyis.'g ajtóját feszegeti. A 
gyanús külsejű embert kérdőre 
vonta, de az meglepetésében mog 
válaszolni sem tudott. A házmester 
leleségével előhívatta a palota előtt 
őrt álló rendőrt és avval a bűn­
ügyi osztályra kisértette az ifjút. 
Dobos József inspekciós még az 
éj folyamán kikérdezte a fiatal em­
bert, aki magát Jakabovies Lajos 
lakatosnak nevezte. Mivelhogy se 
gazolvanynyal, sem rendes lakás­
ul nem birt, egyelőre felügyelet 
alá helyezték.

* A csapókerti függetlenségi ős 
43-as olvaeó-aör tagjai tisztelettel mer 
hivatnak a folyó hó 14-én, a körheiyismuen 
délután 3 órakor tartandó közgyűlésre. Tá g 
luiezkeüós a laköérek fizetése tárgyában. 
2. Hátralékos és jelen évi tagsági dijak be­
szedése. 3- Pénztárnok jelentése a pénztár 
állapotáról. 4. Esetleges indítványok.

* Élt int leány. Tegnap a rendőrségen 
Rusznyák János kar-utcai lakos jelentette, 
hogy Magyar Julianna 17 éves munkás 
leány, aki nála lato t eltűnt. A leány köóép 
magas, szőke gesztenye szinti hajjal és kék 
szemmel bir. Jobb szemére kancsal. A rend 
őrség országos körözését elrendelte.

* A keztytik árát felemelték. A
Magyarorszagi ixeztyü- és tiérvkötőkészitők 
Egyesülete a folyó évi október ho 1-én 
Budapesten tartott közgyűlése alkalmával 
határozatilag egyhangúlag kimondta, h így 
tagjai a bőrárak folytonos emelkedése feö 
vetkeztében gyártmányaik árait felemelik.

* Elveszett egy kopó kutya, mind a 
négy lába és farkavóge fehér, hatul a nya­
kon egy kis petty van. — Á megtaláló illő 
jutalomban részesül, ha azt Csapó-utca 4. 
szám alá viszi.

* Vetéaay Mihály Kernáts Gyula 
utóda Kegyelet“ temetkezési intézeténél 
Kosbuth-utca l‘J. szám alatt, a színházzal 
szemben van a legolcs bb, legmegbízhatóbb, 
legpontosabb kiszolgálás.

* Legszebb téli áruk, a. ra. jó mosó
b rchetek, fi nellek, tel posztók, további 
paplanok, fl inel takaróz ; szob i és lopokro- 
cok, valódi- Jäger alsó uhak, harisnya! 
Ka idős 1, zló v szón <:* -nenvasszonvi ke 
lm I, . í) ‘hr - I. Kossuth u c
o ti t I8J1

* Talált ssttr, A juhvásártéren ócska 
szűrt talaitak. Igen szegény ember lehetett, 
aki elvesz teve. A m z »rendőrkapit nysagnal
átveheti.

* Hői ér. !séayfelüU8k_ iegnavyobb
választékba.i, :óí szebb kivueloen, íeUuau 
olcsó s-ttik áaellvJt . ita Ijalmogyi Súmue. 
utóda cégnél, Debrecen.

* Megtekintésre méltók,a Nyakkendő 
Király tőposta melletti kirakatai, a hol aa 
őszi férfi-divat legizlesesebb újdonságai Át­
hatok.

* Oyermekruha különlegességek nagy 
választókban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Magyar műipari cikkek raktára 
Aszmann Ferencnél.

* Félegyházi Jáaos motoros üzemű 
kávéport »Idejében lehet a legjobb, aromás 
íávékat kapni; a nála vásárolt kávékat egy- 
negyed kilótól feljeDb díjtalanul pörköli,

* Szües áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa,
1 tarra-«ntvu, gyevmokgarnitura legnagyoob 
ril t- tékuan, le lolcsóbb árban Ilalmágji 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Szülők figyelmébe! Diákok 
részére legszebb fiukaiapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolcsóbban 
Fékeiénél.

Must- és ber-mórők (Wáguer-féle> dara.»ja, 
59 hr. Mentze árfthizába-i, Köss th-utoa 4 az.

* Ki finő szabása íérfi divatligek 
1 irt. 75 kr, 2 firt- és 2 írt. 60 Mr. 
Fékeiénél.

Szüreti és szvba-tüzljátákok, tátották, görög­
tük és oáll!ag*szörok igen olos.n ívioatze Henrik 
áiuhazábaB, Ko-i&uUa-utca 4. száan alatt.

TÁVÍR 4T0S.
Áss első tárogató-hang.

Budapest, okt. 5. a képviselő- 
ház régi gazságot akar jóvá tenni, 
mikor a II. Rákóczi Ferencet és 
bujdosó társait kiközösítő és meg­
gy alázó 1749. évi 11. §§-t kiakarja 
törölni a magyar törvénykönyvből. 
A törvény törlése még a nagy le- 
j doiem hamvainak hazaszállítása 
előtt meg log történni.

Ki! al gaíáac n.
Becs, október 5. Zichy Aladár _ gróf 

király ez* mélye k rűii minisztert ma külön 
kihallgatáson fogadta az uralkodó.

Ab osztrák parlamentből.
Becs, okt. 5. Weiszkirchen kép­

viselő indítványozta, hogy az ausz­
triai magyar detail és nagy áru- 
raktárakra nagyobb adót vessenek 
ki, viszont pedig Esstnaun és tár­
sai arra vonatkozólag tettek indít­
vány t, hogy a Duiirtgöziiajózási- 
tarsaság szállítási adóját Magyar- 
szágon megszüntessék.

Ab orosz birodalom csődje,
London, október 5. Az orosz pénzügy- 

miniezter bevallása, hogy reszortja a több­
szörösen me jósolt 25 miliő* rubel felesleg 
helyett 155 millió deficitet mutat fel. Az 
Angol közvéleményt úgy látszik nem lepte 
meg. A Daily Express röviden azt nja, 
hogy Oroszország mouihetctlonül benne van 
az áli iini csődben, a D i v Graphic pedig 
azt állítja, hogy Orosz írszágban a kilátások 
még ro s ahb ik, mint a pénzügyminiszter beis­
meri. Óvd zoi6 úrban a nyi u irpóns: hoztak 
ionr.iiom a, u V. é g i, k ■ - i , vajjo

i ■r í v ar -.n.‘

hogy azt a törvény előírja. Ha a bankjegy- 
kiadás ebben a mértégben folyik tovább, 
Oroszország rövid idő alatt menthetetlen & 
az elé a helyzet elé jüt, hogy kénytet&u
fesz k ; /fizetést beszüntetni.

p'-isivár. okt. 5. A Ironstadtí tenge- 
vészeit r -sag halálos Ítéletét 19 «enditió 
matróz oiler: ma a Konstantm-erődboa 
arvonlövéssel végrehajtották. Az öhtfltos, 
kiket karókhoz kötöttek, a Mareeiüaíset 
énekelték mindaddig, míg a golyók e.etük-, 
nek véget nerc vetettek. A holtteeteÍBí ® 
tengerbe sülyesztették.

Tóth János otödjft.
Budapest, okt o. A képviselő- 

ház ház nagyi állására, mely Tóth 
Jánosnak közoktatásügyi államtit­
kárrá történt kinevezésével meg­
üresedett, Leszkay Gyula berettyó- 
ujfalusi képviselő választatott meg.

Osztály sorsjáték.
v Budapesti okt. 5. Az osztaiyecrsjuték 

mai buzá» n a következő nanyobb nyeremo- 
n veket hu dák ki: 200,000 koronát nyert 
79071. 15,ÜLŐ koronát nyert, 100,819. 10,000 
koronát nyertok 21821 ooBlíS 9Ö64o lllUitj. Elő korinát nyeru-k: S60S6 70276 8S2Ó1 
109754. 2090 koronát nyerlek: 4309 LG-G 
33928 190 )7 22586 24709 27983 28539 30062 
ÜX0i5 31637 39314 41283 53600 56080 57364 
591 aj §0781 66699 73208 73236 75272 <9263 
81198 83369 95373 106396 112891 114411 
116036 119021. 1000 k rónát nyertek: lo96 
1Ő976 11469 13444 14524 14606 17296 19022 
19252 27686 257 8 29370 31122 31506 82083 
8Íj"í) 37747 424 >7 4860b 50595 51444 59113 
59464 60949 6i9J2 65864 66161 66858 72852 
74851 791u9 80972 82297 82322 82799 83158 
83917 83984 85631 85845 87167 90169 92244 
94778 105575 109975 110030 111151 111187 
1112M 111480 114807 116355 118389 122132 
123556. 6 0 koronát nyer ek : 589 678 1478 
2780 7635 8154 8530 10229 11665 15654 
16106 16679 17541 20633 28777 23564
23931 26419 31951 36.279 56840 38390 39303 
3.3-0 39872 4u9ó2 42876 50806 52313 54371 
53983 55560 55922 56572 57016 57159 58985 
59050 59166 59464 62135 62171 62446 64059 
6y64-i 71900 72353 72979 73262 73003 75025 
7«2bö 76442 76206 79061 80630 84891 86062 
86698 90786 93180 93926 95169 95912 96359 
11,0077 104940 105310 106215 111452 112191 
í 12696 117209 118551 120992 121686 123060 
A többi Kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

TÖRVBOTKSSÉS.
§ Elgázolt ssfizony. Májas hóDan 

esv szép napon nagyon sebesen hajtott u
főtéren Sveoz Illés helybeli kocsis, úgy 
h-igy Gulyás István né t elütötte. Az asezocy 
bírom hóiig leküd': eérüléseivel A tőrvépy- 
ezék ezért tegnao tizenöt korona pénzbün­
tetésre Ítélte a* kocsist. Az Ítélet jogerőre 
emelkedett.

§ Mikor a védd flsefc a vádlott 
helyett. Forgó pisztoly akadt a Tóth Sán­
dor nádudvari kondásgyerek kezébe. Nem 
i en tudott vele bánni, el is suit kezében u 
főrgó pisztoly és a kirepült golyo a mellette 
álló ifoltiár Mihály homlokát horzsolta. — 
lo b Sándor ezért gondatlanságból okozott 
euIvos testisértés vétségo miatt a debreceni 
törvényszék de került, a mely tegnap két 
korona pénzbírsággal sújtotta.

— Miből fizessem meg — szólt a kon- 
dásgyevek. — Sohse volt s talán sohase ti 
lesz nekem két koronám egy rakáson.

Dr. tizőliős Dezső ügyvéd, a ki hiva- 
taiból kirendelt védője volt, megszánta 3 
gyereket, kivette a két koronát s a bünte* 
téspenzt nyomban ki is fizette a védenem 
helyett.

§ Férj és feleség. Kiss István deb­
receni napszámos és a felesége állottak 
tignap a debreceni törvényszék előtt. Az a
«-,ízl naWuon.lnH 'n fWLfV
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Tr'aadAjUi Barcaa Bálint házáról az ablakot 
$e**Ki!*rtl#k s Kiss latrán feleseire ott má­
szott be kétszer is eny-egy fél véka rexsér1. 
A tárgyaláson tagadták ezt, de t;inuk 1 
tolták bűnösségüket A törvénys ék ezért 
Kiss Istvánt és a feleségét, Szörnyű Snrat 
hat-hat havi börtönre Ítélte. — Mindketten 
felebbeztek az ítélet ellen.

§ Kilökött aastony. Özv. Nagy Ká- 
roiyné mint kofaasszony keresi kenyerét. 
Még a múlt évben történt vele, hogy betért 
egy denmsk.es korcsmába, ahol Nyíri Imre 
kiméisyseprösegéd is jelen volt. Valamin 
összeszólalkoztak, mig egyszerre Nyíri dü­
hösen az asszonyra rontott s ugv kidobta 
a korcsmából, hogy az asszony húsz napig 
feküdte meg az ágyat. A debreceni tör vény­
nek tegnap ezért Nyíri Imrét tizeunégynapi 
fogházra ítélte.

Ingatlanok forgalma.
Zöld József és Kovács Amália veszik a 

debreceni 7585. sztjkvben foglalt Loránfvutca 
19. számú házat Vitúrius Benjámin és neje 
Vacha Karolinától 7500 kor.

Jobbágy Lajos óe neje Kecskés Mária 
veszik a debreceni puszta halápi 225 sztjkv­
ben foglalt 16 hold 611 négyszögöl kaszálót 
Veres Lászlótól 6800 kor.

Nómethy József veszi a debreceni 379. 
eg. tjkvben foglalt Bercsényi-utca 39. sz. 
básat Annyok Józseftől 7600 kor.

Schaf János és neje Molnár Zsuzsanna 
veszi a debreceni 5925. sz. tjkvben foglalt 
14 hold 373 négyszögöl ujosztásu f 4det_Pa- 
panik Istvánné Sipos Zsuzsannától 7600 
koronáért.

Szikszny Olga Kovács Dezsőné ve=zi a 
debreceni 7546. sztjkvben foglalt Görbe-utca 
11. ez. házat Török Péter és neje Győrúsi 
Máriától 14,800 kor.

Bank Árpád és neje Pleiter Róza ve­
szik a debreceni 5093. sztjkvben foglalt Ho­
mok-utca 1. számú házat a Gabányi örökö­
söktől 6000 kor.

nrrarraa.*)
Pár nappal ezelőtt Horváth N. festő 

urnák nyílt levelezőlapot írtam, ielszólitva, 
fizesse ki tartozását. Utólag meggyőződtem, 
hogy nem Horváth festő ur tartozik nekem 
és így sajnálatos névcsere folytán küldtem 
neki a levelezőlapot, amiért ezúton kérek 
tőle bocsánatot

özonics János,
főpineór.

*■ E rovat alatt közlöttakórt nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Hímzett bafiszt és vászon
!, '

Angol zephirek, Francia delain, 
mouslin és batisztok,

Honi gyártmányú
mosó kelmék

Itonop Somossy
cégnél Kistoniplombazár.

BMoí eladás.
Eyy 400 h->Idas H.-Sámson köz- 

sep’ rut1 IIott IcMvo birtok o——10 !io 1— 
das parcellákban eladó. Szőlloíelei 
pitésre rendkívül alkalmas. V asut- 
rakodóhely a birtokon. Venni szán­
dékozók forduljanak Lukács és 
Székely mérnöki irodájához Piao-u. 
58. í'Rankp Iota), a hol a szükséges 
lelvilágositásnkat megkaphatják. 878

Csőd alatti klárusifás.
Vagyonbukott Silkes OeKäS és 

Radovánamcs János k pkereskedő 
eég cs dtörne néz urtoz eredeti fes­
te ü. oi nyoma u, aguareli, acelwet- 
szésü kepék

S^entképek
Történelmi képek 

Tájképek 
Q Genre képek £} 

e Csendéletek slb. Síi), e
továbbá fi gyűl) ingóságok a

Piac-utca 57. sz. (Síetafeld-paMa)
alatt lévő üzlethelyiségben

1908. október hó 2-áíól kezdődőiéi
ki fognak áruittatni.
Er*. O’chwás'y László CSÖltőme;

SZ0HTE8HAZ
Szőnyegek 

Posztó függönyök
Flíis- és Selyem függönyök 
Osípfoe függőjük 

Agy- és Asztalterítők 
Flanelltakarók 11 
Bútorszövetek j|

óriási választékban I f 
kaphatók ni ‘ í

es Társa 11
szősiyegáraházában

Debrecen, Kossuth-utca 5

őr

BőS^dorftr, Efjrbár

Zongorák

Jókai-utca 8. számú sarok uj 
épület, adómentes, van ra,ta fűszer- 
üzlet, dohány- és korlátlan italmé- 
rési joggal, füszerüzlet és iialmérési 
berendezéssel együtt jutányos áron 
minden órán elad/. Az udvarban 
jturott júvizü ku . Érlekezpi lehet:

Tóth Györgynél
nagyerdei kertésaieiep.

(állandóan raktáron tartatnr.k. Nagyobb sza­
bású hangversenyre kölcsön kaphatók.

zongora és hangszer raktárában.
- Szabó Lajos Fiai

' -5*

és*

pénztáregyesBlet
Debrecen, piac-utca 71. sz.

jlin^nnemu bankügyletit a 
tegelonyeseuben lebonyolít.

Kiadó
október 15-től kezdve a Széchenyi- 
utca 15. sz. a. két utcára nyíló ház­
ban, világos pékmiihely, két kemen­
cével és egy szobával.

Kapható hozzá 3 szobából álló 
lakás és bolt is. 8727

Értekezhetni a tulajdonosnál.

—es Debrecen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 

hol
Szőnyegek, cs’pke és szövet 
függönyök, applikált stórofe. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplajnok, matráoek 

Kész női- és férfi fehérneműk 
Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetők- 

Kirakataink állandóan

A Korona
című vendéglőben

ma szombaton este nagy hurka rr
túrós csusza estély fartátlk.

\ Tisztán kezelt borokról és pon­
tos kiszolgálásról gondoskodik

Ullmann Károly.
moísrhizott v nd
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Dr. Gera Attila olonzín-
kai nr, aki a tüdSvóa-bSl | 
r'nriyiro irigy ágyúit *• Cast- i
tiilióionyőszörptőlís még i 
hízott n HipophqepMt » 

|| I azörptfi. 120 kiló lőtt. [,

#11

MirtiM erén., Wlatild arofeenSres, WiatiM sseppen. stb. stb. Elismert elsőrangú 
MHI-olé és szépítő szerek. Biztosan leveszik a legvastagab > szépiái majfeltot, «.m- 
medlät, ar®pirossáBet, pattanást, ragyát. Mészáros Kálmán igazgató és Vedres urak közbenjá­
rása folvtán színész egwesííeti togefcn.t. postán küldve 10»/. engedmény. Tessek megpro- 
bálni! Ha valakinek nem használ az árát, minden kibúvó nélkül, egyszeri levelezőlapom íeUso- 
iitásra azonnal visszaküldöm.

Elismerő levelek helyből, a színész és artista világ elsőrendű hölgyeitől százával. Teljesen 
ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz,

, a légzőszervük idült hathatosai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan .smert 
„Casüütó fenyőszirup“ enyhíti a köhögést, megszünteti az ejjeh izzadast, tokozza a beteg 
étvágyét, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 3 korona 40 mlér. Éhez való (súlyos esetben, „*»»«.

ssbSíej*1 pirulák 1 doboz 4 korona. , . *
tor Hvpaa'rosph 0» Kan“ vérszegények, sápknrosnéMi, kiknek sokat faj a hátuk fcozeye, ..i

megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként faj a faját, eao- 
vánvodott gyengék, Ük tó®, 0 istán, Kívánnak, a legjobb hizlaló, szóvetalkoto szer, a legtöbb 
Íáz íaieli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 filler.; raafii orvos ur által ajah.vu. *. «-.....----- — , * i • *

*** Kaehattk a szépítő zerek helyben Tith Bála gyógyszertáriban, szembe a Bikával, mint
* * . , ■ 4 Iáma 4rrtfvnri l-i 1 íthíínfőrihtárban, a lobbi vegyi készítmények min tea gyógyszertárban és <)4ss es «es drogériájában.

vegyi és «temetik.! készítmények mülaboratériuma „Laborntoire cosmetique Matilde (Alapiitatott 
a hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 189o-ben Budapesten.

Hajduszovátoiii Debpeeen mellett Kossuih^iitíta.
Direct hozzám intézett 6 koronás p )staí rendelések bórmentve.

Hagy képas ár jegyzik, üssly&ja elisasrő levelek Is bennvannak
ingyen és bérmentvej
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Ajánljuk az újonnan >«■
rendezett „Csillagos11 fii-
szerüz'etct (Csapó-n. tt.
szám a.), amely legalkal-
masabb és legolcsóbb be'

vásárlási forrás.

Grilnberger is GteK,
360056060606060

talban.

.v.v.v.iMm

WV&

»lÜ

E észen tartok raktáron mindennemű 
éazi ruhát ‘SjBSSSJS

Csak egyedül cégem versenyezhet elsőrangú szabókkal

»MBUIIAPiW M«.-*
cs. és kir, udvari szállító rnhaüzletében

minden darab tiszta gyapjú s ott olcsón
vASÁHOIjHLA.X’

MT Debrecen. Piao-ntca 51. a m. kir. postával szemben.

Nyomatott a kürlorgógépen a Debrecent Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula )

. í &»> »
xk , / ft

DSBRECLNI UJdAO 1908 október Q

% APBÓ EgtDETÉgEK. f
TMin 30 Bzóii,- <0 fiUér. minden további szó ‘ 
x ffflir vaaW&t-!) betűkkel nyomtatott szó 
-------4krajoár<-8ffét^=-■■
Levsiseid tuiUkszödáüokra. pomatan »iá. 
szoiEälä. ti & milkst Kés pestabélyeg ae- 

tiiildatlk.
t Apró hirdetések elére üzetendőV. ■%

EGY jó menetelő trafik üzlet eladó, hol, tncg_ 
mondja a kiadóhivatal. ____________ 92 5

MAGYAR és porosz őszemet, valamiül I-ső r. 
bÜKk.'aszviist ál amíóan nagy raktárban tartok. 
Varga Karoly, Hatvan u. 70.___________

HASZNÁLT es uj i.ordák Féteríia 76. ez. kap­
hatók. Telelou sz. 43. ___ _________

Levelezés.
i;<3Y FESS, molett. intelligens leány óhajt egy 

úri emberrel megismerkedni, ki 60 koronával 
kxse<’itené. Levelet kék szem jeligére kérek a
kiadóba. _______________________^

DkBÍlLGZNrLEÁNYNAK“ levele van.

Hjáeilsit.
JÁMBOR Zsigmond kárpitos szalon garnitúra 

* behúzást, díványokat, madracokat, javításokat, 
ni megrendeléseket jutányosán vaLak Kákoci- 
Moszena-ntcu 2. ez. ________ .______9joti

ÍNÉMET kisasszony társalkodónői, vagy jobb 
családnál gyermekekhez állást aeirs. Ajanla- 
j.jjr v. V. joliíÁ'o alatt ti kiadóhivatalba fee-
retnek.     í__.

ÚRI családnál teljes ellátást "kaphat egykori 
leány. Óim a kiadóba.______  ____

HXZVEZET5n"ŐNÉK ajánlkozik egy jó meg- 
jelpnéfiü fiatal özvegy tiriuő. Gim a maaoban.

gT^ASZÖÍTa főtér mellett, kisvasút meg- 
»lló'hely, intelligens úri családnál — kitűnő 
eliáteek. kapnak jutányos áron. — Zongora és 
eimbflom nasznalattahOim a kiadóban. J

FBÉf>TVACSORA, fuj aró fiatal embereknek 
tizenhat forintért kapható. Cim a kiadóba, 92ob

■V löTRÁFIK udvarán több rendbeli bor 
nine» helyiség kiadó. Értekezhetni Farkas
Henrik fűszer üzletében.______________ 9233

BERNA'fHEG Yl him kutya eladó. — Darabos
utón. Iti. ez. _ __  9“"a

harisnyakötő' ipar Vállalat Haris-
nyák kBése és fejelése íelvállaitatik Benya, s 
Emiinél Debrecen, Tisza palota._____ 872o

TELELÉSRE elvállalók 40—öü darab szarvas­
marhát vagy 4—500 daiab juhoi.. Cim a kiadó- 
hivatal -au.  9532

MEGLEPŐEN szép BIous újdonságok érkezn k 
"rumonta Marion Gyula divat üzletében, Piac- 
utca 9. sz. Nagyválaszték Mosó flanel és 
tiarchetekben. 0009

ÜZLET változás végett 1 omnibus, 1 fóderes 
hintól 1 kis szekér, 1 szánkó és lószerszám 
azonnal eladó. Kis Debrecen Szálloda, Piac­
utca 29. 9254

_ ,SE CCESSIOS
FSV inga és salon órák, pontos 
* ° zsebórák és szép ékszerek leg- 

olcsóo an KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

F<ÍV í;
jitittsek leplcséiian jótállással.

ÚJDONSÁGOK férfi és uői felöltőkben, téli- 
kabátokban, úgyszintén férfi és női szövetek­
ben memk keztok és előnyös heti vagy havi 
részlet izeíésre igen olcso arban árubiitatnak 
KÜHN HERMANN HATVAN-U. 17. szám 
alatb divatai uházában. Állandó nagy rak taron 
van vászon, kanavász, továbbá jó rcosó volez 
és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyös: 
csak jóminőségü szövetekből. ..»

Keresi el.
EGY üwua fűszer kereskedő segéd azonali be­

lépésre kereste ik. Muriós-utca 22.-sz. Jz39
GYAKORLOTT, -kabát és alj varrónők nagy 

fizetéssel felvétetnek. Piac-u. >9. sz. 02o-.
ÉGY~ÜGYES LEÁNY lelvétetik a pályaudvari 

hírlap- árudába. ___________ -
PhNZTÄRNOKNó felvétetik Bethlen-utca^ 29. 

tizám alatt. 

HAJDÚMÉ'IYE Földes nagyközségben 4u ev 
óta f’ nnálló vegyeskereskedósem, mely füSz 
vas és csizma szakmából, valamint korlát!' 
italmérésből áll, előre haladt korom m;ai,' 
házzal együtt vagy utóbbi bérbeadása niel'i" 
eladó. Marki reit Hunon. o -j

HlVTŐ a Houvéd-utea 14. sz. ház uj 
óriási nagy udvarral, családi körülményi 
miatt kedvező árban. — Jövedelmező kis j.É 
gyümölcsössel a Széchényi kertben <2400 r> 
rintért. — Cserepes ház a Homok-utcália-' I 
2200 iórintért. Házbérjövedelem evenként »< I 
írt. — Gy nyörü nagy ház a Vilmos laktaáva 
mellen, nagy telek több rendbeli lakoszt k 
istálló, 9 ez. r forintéit. Megvehető 1500 forint 
készpénzzel, a vételár többi része törlesztése, 
kölcsönként rajta maradhat — A Barcsa-' 
marom melletti ujház családi viszonyok miatt 
2S00 írtért megvehető kedvező fizetési felt,, 
lelek mellett. — Nagyon szép nriház a Me$. 
ter-utcai részben (Bundi-uteában) több rend. 
beli lakosztály, jóvizü kút. Kedvező alkalom 
— Szépház az Eötvös utcai részben van rth 
jómonetelü füszerüzlet, trafik és italoé*. 
emtedéiylyel, igen jóforgalma kis üzlet, fa 
4200 orinL Bővebb felvilágosításokat njtá» 
Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételt* 
vetítő Irodája“ Ceapő-n. 13. sz.

ÜGYES, asztalos segéd bútor javításokra, úgy­
szintén jó bútor munkások azonnal lel vetet­
nek. Bútorüzlet, Piac-u. 71______

EGY tanuló fölvétetik sütödémbe, Csapó-utcu 
73., Szabó Lajos.________________ 9-T4

SZAPPANOS mester ESETLEG SEGÉD, ki 
önállóan dole ózna jó fizetéssel kerestetik. — 
Ajánlatot a kia ióba kérek._________  9la9

JŐÍÁMíi.AÍ.-írr isvbb íüszerüzlet helyiséget, 
vagy egy már m eglevőt átvételre keresek. 
Cim Prelovszky András, Kossuth-u. g201

EGY jókarban levő, használt rövid zongora 
megvételre kerestetik. Arany Janos-u. 57. sz„ 
az udvari kereszt épületi.on.___________ 91S5

KÖUJÖNCYÉk tía al liu fizetéssel felvétetik 
Mikió.sné és Társa bazár-üzleté ben Főtér 26.

ÉGY F1U teljes ellátással borbély tanulónak 
felvétetik. Hunyadi-utca 26. 9251

Eladás»
MAJORSÁG! FÖLD 12 kát. hold, közvetlen a 

város alatt bérbe kiadó. Cim a kiadóhiva-

Simouffy-n. 9 sz. kávémérő sátor, őrök .áron 
kiadó. Gim Csokonai-u. 9. g^j,

EGY JÖ-KARBAN levő varrógép eíadő.löí
vös-utea 36. 9348

10» HOLDAS birtok Szilágy megyében eladó. 
Értekezni lehet Szabó Józsefnél Csapó-utca 
56. Debrecen. 9252


